

ΜΟΝΙΜΟΠΟΙΗΣΕΙΣ ΟΤΑ

Αποσύρθηκε η τροπολογία μετά το «βέτο» της ονομαστικής

Τη σφοδρότερη ως τώρα κοινοβουλευτική αντίδραση συνάντησε χθες, στη Βουλή, η κυβέρνηση, η οποία - για πρώτη φορά στα κοινοβουλευτικά χρονικά - απειλήθηκε με ονομαστική ψηφοφορία από κυβερνητικούς βουλευτές.

Αντικείμενο της σκληρής αντιπαράθεσης η μονιμοποίηση των εκτάκτων υπαλλήλων καθαριότητας (και άλλων υπηρεσιών) των Οργανισμών Τοπικής Αυτοδιοίκησης (ΟΤΑ).

Ο υπουργός Δημόσιας Διοίκησης, Εσωτερικών και Αποκέντρωσης Αλ. Παπαδόπουλος αναγκάστηκε ν' αποσύρει την τροπολογία μπροστά στον κίνδυνο να καταψηφιστεί και ενώ στο μεταξύ οι τροποιομήθειες που είχε κάνει όχι μόνο δεν ικανοποίησαν τους διαφωνούντες βουλευτές του ΠΑΣΟΚ, αλλά προκάλεσαν τις αντιδράσεις της Ν.Δ. και του ΚΚΕ που αρχικά στήριζαν την τροπολογία ενώ παρέμειναν να τη στηρίζουν ως το τέλος, ο ΣΥΝ (εκτός από τη Μ. Δαμανάκη) και το ΔΗΚΚΙ.

Ο κ. Παπαδόπουλος παρέτη μπε το θέμα στη Διακομματική Επιτροπή που ασχολείται με την τροποποίηση διατάξεων του νόμου 1161/84 περί ημερήσιων και η οποία, λόγω του μεγάλου προβλήματος με τα σκουπίδια που έχει προκαλέσει η απειρία των εργαζομένων στην καθαριότητα, θα συνειδητάσει εκτάκτως την προσαχθείσα.

Τη νομιμοποίηση των συμβασιούχων στους ΟΤΑ είχαν ζητήσει με τροπολογίες που κατέθεσαν βουλευτές από το ΠΑΣΟΚ, τη Ν.Δ., το ΚΚΕ και τον ΣΥΝ. Ετσι, χθες ο κ. Παπαδόπουλος συνθέτοντας αυτές τις τροπολογίες ανακοίνωσε ουσιαστικά τη μονιμοποίηση των συμβασιούχων προκαλώντας αλυσιδωτές αντιδράσεις των κομμάτων στη Βουλή, πρακτικαυτόντων των κυβερνητικών βουλευτών.

Η τροπολογία, αρχικά, προέβλεπε

α) τη μονιμοποίηση (συμβάσεις αόριστου χρόνου) των εργαζομένων με σύμβαση εργασία αορισμένου χρόνου ή σύμβαση έργου στους ΟΤΑ εφόσον έχουν συμπληρώσει 12 μήνες υπηρεσίας τα τρία τελευταία χρόνια και εργάζονται κατά τη δημόσια ευση του νόμου και καλύπτουν πάγια ανάγκες και

β) τη μονιμοποίηση (συμβάσεις αόριστου χρόνου) για το προσωπικό των ΟΤΑ που βρίσκεται σε έργα αυτεπιστασίας και ασχολείται με την καθαριότητα, εκτελεί έργα σε κοιμητήρια, χώρους πριονίου, ύδρευσης και καθαρισμού διαφόρων χώρων.

Προϋπόθεση γι' αυτή την κατηγορία εργαζομένων να εργάζονται σήμερα και να έχουν συμπληρώσει 24 μήνες εργασίας την τελευταία τριετία.

Με την ανάγνωση της τροπολογίας άρχισε χορός αντιδράσεων, καθώς άλλοι βουλευτές του κυβερνώντος κόμματος ζητούσαν να μην καταστρατηγηθεί ο νόμος Πεπονιά, άλλοι ζητούσαν η μονιμοποίηση να επεκταθεί.

Εντεκα βουλευτές από το ΠΑΣΟΚ δάλωσαν, χωρίς περιστροφές, ότι είναι αντίθετοι στη «νομιμοποίηση παρανομιών των δημόσιων» και ζήτησαν ν' αποσυρθεί. Με τη θέση αυτή συμφώνησε η Μαρία Δαμανάκη, σε αντίθεση με την επίσημη γραμμή του ΣΥΝ που ήταν υπέρ της τροπολογίας.

Μπροστά στην έντονη αντίδραση βουλευτών του ΠΑΣΟΚ ο υπουργός Εσωτερικών τροποποίησε την τροπολογία.

Οι διαφωνούντες του ΠΑΣΟΚ επέμειναν στην απόσυρση της τροπολογίας. Η Ν.Δ. βλέποντας την κατάσταση που είχε διαμορφωθεί επικέρησε να την εκρεταλλευτεί. Ο κοινοβουλευτικός της εκπρόσωπος Δ. Σιούφης δάλωσε ότι το κόμμα του θα διδώσει «παρών».

Το ΚΚΕ αποφάσισε να μην πάρει μέρος στην ψηφοφορία. Ο Φ. Κουβελάς (ΣΥΝ) ζήτησε διευκρινίσεις και ο πρόεδρος του ΔΗΚΚΙ δάλωσε ότι το κόμμα του ψηφίζει την τροπολογία.

Ο πρόεδρος της Βουλής Απ. Κακλαράνης απευθύνθηκε στον Γ. Τσακλίδη, ο οποίος είχε πρωτοταίσει κατά την τροπολογία, προκειμένου να εκφράσει την τελική θέση των διαφωνούντων.

«Ν' αποσυρθεί», επέμεινε ο πρόεδρος υπηρεσιών και πρόεδρος: «Εγώ και 15 συνάδελφοι έχουμε εδω...» Στο σημείο αυτό ο κ. Κακλαράνης έκλεισε το μικρόφωνο, προκειμένου ν' αποτρέψει επίσημα αυτό που συμπλήρωσε εκτός μικροφώνου ο κ. Τσακλίδης: την αίτηση δηλαδή 15 βουλευτών του ΠΑΣΟΚ για να γίνει ονομαστική ψηφοφορία.

Ακολουθώντας άμεση στο γραφείο του με τη συμμετοχή του υπουργού Εσωτερικών και του γερμαία του Υπουργικού Συμβουλίου Σ. Κοορίδη και η οποία οδήγησε στην απόφαση ν' αποσυρθεί η τροπολογία.

Ο κ. Παπαδόπουλος ανακοίνωσε την παραπομπή του θέματος στη Διακομματική Επιτροπή.

Γ. ΜΗΛΙΑΙ - Π. ΣΙΑΝΤΣ

«Έθνος»

16-5-97